

# 稳中求进 奋发有为

## ——论贯彻落实中央经济工作会议精神

人民日报评论员

(上接一版)这充分说明,以习近平同志为核心的党中央作出的经济发展进入新常态的重大判断,形成的以新发展理念为指导、以供给侧结构性改革为主线的政策框架,贯彻的稳中求进工作总基调,是符合实际、完全正确的。

实践证明,稳中求进工作总基调是我们治国理政的重要原则,也是做好经济工作的方法论。要清醒看到,我国经济运行仍存在一些突出问题,世界经济仍处于缓慢复苏的进程中。越是面对复杂的国内国际经济形势,就越要认识到明年贯彻好稳中求进工作总基调具有特别重

要的意义。稳是主基调,稳是大局,在稳的前提下才能在关键领域有所进取,才能在把握好度的前提下奋发有为。

贯彻稳中求进工作总基调,根本点在于稳定大局、不断进取。稳,首先是宏观政策要稳,继续实施积极的财政政策和稳健的货币政策;稳,关键是市场预期要稳,预期稳,市场才能稳,大局才能稳,才能增强企业家信心、提高政府公信力。正所谓“明者远见于未萌而智者避危于无形”,稳中求进同样意味着更加积极主动地防范风险,坚决守住金融风险、社会民生、生态环境等底线,真正做到防

患未然、未雨绸缪。

贯彻稳中求进工作总基调,不是无所作为,不是不敢作为,而是要知难而进、奋发有为,以进促稳。2017年我们将召开党的十九大,明年也是实施“十三五”规划的重要一年,是供给侧结构性改革的深化之年,做好经济工作意义重大。全党要坚定信心,按照党中央对经济工作作出的重大决策部署,贯彻党中央确定的经济工作思路和方法,以改革创新的精神状态,求真务实的优良作风,充分调动各方面干事创业的积极性,坚定不移推进供给侧结构性改革,更好解

决经济社会发展的深层矛盾和问题,全面做好稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险各项工作。

“纷繁世事多元应,击鼓催征稳驭舟”。全党要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,各级领导干部要把落实党中央经济决策部署作为政治责任,党中央制定的方针政策必须执行,党中央确定的改革方案必须落实,尽职尽责、尽心尽力,不断推进经济平稳健康发展和社会和谐稳定,以优异成绩迎接党的十九大胜利召开。

新华社北京12月17日电

## 专项行动保护濒危传统村落

### 住建部:已有4153个村被纳入保护范畴

据新华社武汉12月17日电(记者沈冲)传统村落是“记得住的乡愁”,住建部将采取抢救性措施遏制传统村落衰败趋势,启动濒危传统村落保护专项行动。

17日在武汉召开的第三届全国村镇规划理论与实践研讨会上,住建部总工程师赵晖介绍,除了启动濒危传统村落保护专项行动,住建部还将开展传统村落传统民居普查,实施挂牌保护,组织传统民居保护修缮示范,开展认认、认养、认保,打通保护利用渠道。

据介绍,当前我国传统村落面临自然衰败和损毁,建设性破坏时有发生,村落经济发展水平低等问题。

为减少建设性破坏,住建部计划将传统村落保护的主体责任纳入乡村规划建设管理条例,建立监测监管系统,实施警示和退出机制,坚决制止大拆大建和传统村落异地搬迁。

据了解,截至目前我国已公布4批传统村落名录,4153个村被纳入保护范畴。

## “700元买到同事行踪”案告破

### 3名涉案人员已被捕

据新华社北京12月17日电(记者刘奕湛)记者17日从公安部获悉,针对近日有媒体报道“记者700元就买到同事行踪”等情况,公安部通过组织开展侦查调查工作,现已查明此案是由相关单位内部人员与社会人员相互勾结所为,3名涉案人员已被捕归案,目前案件正在进一步侦办中。

今年以来,公安机关网络安全保卫部门加大了对侵犯公民个人信息犯罪的打击力度,共侦破此类案件1800余起,抓获犯罪嫌疑人4200余人。

从查办案件情况看,犯罪分子获取公民个人信息的方式主要有:一是网络黑客通过技术手段窃取单位或企业存储的公民信息;二是通过招聘、婚介、办理会员、送礼品等需要填写个人信息的渠道获取;三是利用假冒网站链接骗取受害人信息;四是犯罪嫌疑人利用伪基站设备发送虚假信息窃取公民信息;五是各行业内部工作人员利用工作便利窃取、出售公民个人信息。同时,犯罪嫌疑人利用QQ群、百度网盘、黑客论坛等网络平台,使用网络电话、虚假身份等进行联络,通过网银转账或第三方支付平台进行交易、交换公民个人信息。

公安部网络安全保卫局有关负责人提醒广大群众切实增强安全防范意识,妥善保管好个人信息。发现侵犯公民个人信息案件线索主动向公安机关举报(举报网站www.cyberpolice.cn)。

### 化学品泄漏

## 美国得州城市居民“禁水”



12月15日,在美国得克萨斯州南部科珀斯克里斯蒂市,人们在超市排队等待结账。

美国得克萨斯州南部科珀斯克里斯蒂市一家工厂14日发生化学品泄漏事件,当地水源或遭污染。市政部门建议居民停止使用自来水,并要求当地学校、公司停课和停业。污染事件严重影响当地居民生活,引发大抢购。

新华社发

### 微新闻

## 巴新附近海域发生7.9级强震

据新华社悉尼12月17日电 巴布亚新几内亚附近海域17日发生7.9级强烈地震,太平洋海啸预警中心随后发出了海啸预警。

美国地质勘探局报告说,17日当地时间20时51分(北京时间18时51分),巴布亚新几内亚的塔龙以东46公里海域发生7.9级地震,震源深度103.2公里。

地震发生后,太平洋海啸预警中心对地震附近地区发出海啸预警。

## 塔利班大佬欲避难德国遭拒

德国《明镜》周刊16日报道,一名阿富汗塔利班高级成员近日试图进入德国并申请庇护。这名高级成员名为阿卜杜勒·拉乌夫·穆罕默德,20世纪90年代任阿富汗塔利班“卫生部长”。他几周前从沙特阿拉伯来到德国法兰克福,因持伪造护照被边境警察发现。他随后试图为自己和家人寻求避难保护。

德国方面在审核时发现,拉乌夫·穆罕默德此前曾在挪威成功申请避难,但2014年被该国驱逐出境。出于国家安全因素考虑,德国拒绝了其避难请求。按《明镜》周刊的说法,拉乌夫·穆罕默德眼下已经从沙特阿拉伯回到阿富汗。对于其申请庇护一事,德国官员拒绝作公开评论,理由是阿富汗塔利班成员同样有“隐私权”。

新华社特稿

## 奥巴马举行年终记者会

### 评美中关系——重要性高于任何双边关系 评俄罗斯——又小又弱又不出产好东西

美国总统贝拉克·奥巴马16日召开年终记者会,美中关系、俄罗斯及“黑客门”是主要话题。

## 强调应维护中美关系

新华社华盛顿12月16日电(记者陆佳飞)奥巴马16日说,中国在国际事务中发挥愈发重要的作用,中美关系的重要性高于任何其他双边关系。

奥巴马当天在年终新闻发布会上说,中美关系对世界经济和美国国家安全等有

着重要影响。如果中美关系破裂或两国陷入全面冲突,所有人的境况都会变差。

奥巴马建议新当选总统在与其他国家和地区领导人深入互动前,应该首先确保自己的执政班底人员全部就位,并且就往届政府对外政策接受充分的吹风说明。

12月16日,美国总统奥巴马在华盛顿白宫举行年终新闻发布会。新华社记者殷博古摄



## 差评俄罗斯

### 又小又弱又没好货

还有一个月就要卸任的奥巴马发表他对俄罗斯的看法,都是差评:小、弱;除了能源和武器没啥“好货”;双手沾血;用黑客干扰美国总统选举……

即将离任之际,奥巴马在开场白中历数自己在国内外事务上的政绩,认为美国现在比他上任前“更强大、更繁荣”。

同时,奥巴马承认,在对外关系方面:“不幸的是,我们与俄罗斯的关系在过去数年中严重恶化。”

奥巴马在两届任期内一度试图“重启”美俄关系,但是两国最终未陷入新冷战。

他说:“他们(俄罗斯)是一个较小的国家,较弱的构架。除了石油、天然气和武器,他们的经济产不出其他任何别人愿意购买的东西。他们没有创新。”

谈到持续5年多的叙利亚内战,奥巴马把战火持续归咎于叙利亚政府、俄罗斯及伊朗,称它们“犯下罪行、双手沾血”,而“美国继续是全球向叙利亚人民提供人道主义援助的最大捐助者”。

### 指责普京干扰美国大选

奥巴马还以几近于直白的方式认定,普京下令以黑客手段干扰美国今年总统选举的结果。

在回答他是否认定普京授权黑客从美国民主党全国委员会电脑系统窃取资料以帮助共和党候选人唐纳德·特朗普时,奥巴马说:“我们说过,而且我将证实,这发生在俄罗斯政府最高层面。是否是俄罗斯高官在弗拉基米尔·普京不知情的情况下擅自行事,决定干扰美国(总统)选举,我将留给你们自行判断。”

“在俄罗斯,没有多少事会不经过普京。”奥巴马表示,在今年夏天,他就得知民主党全国委员会电脑系统可能遭黑客入侵。但是,他决定自己不出面表态,以免被视为试图影响选举进程以有利于民主党候选人希拉里·克林顿。

奥巴马称,他9月告诉普京,要求对方“停手,否则会有一些严重后果”。然后“我们就没有看见对选举进程的更多干扰,但是(邮件)已经通过维基揭秘网泄露了”。

## 俄媒反驳

针对奥巴马的言论,俄罗斯官方卫星通讯社刊文予以反驳,认为奥巴马的一些说法“经不起起码的事实检验”。

文章标题为《假新闻?奥巴马关于俄罗斯的谎言大起底》,看似在借用美国总统选举中社交媒体上充斥假新闻的现象予以嘲讽。

针对俄罗斯“又小又弱”的说法,卫星通讯社写道:“较小”是非常宽泛的分类,不知道奥巴马总统用的是什么标准(给俄罗斯)贴这个标签。”

文章说,如果从人口来说,俄罗斯的确比美国少,但是要论国土面积,俄罗斯是美国的两倍,“显然不能称为‘较小’”。

“较弱”也许是指俄罗斯的军力。根据瑞士信贷银行的全球军力指数,美国拥有全球最强大军力,为0.94,俄罗斯排第二,为0.87。但是,这一排名几乎没有实际意义,因为两国拥有世界上最大的核武库,意味着如果爆发核战争,肯定会相互摧毁,甚至可能摧毁整个地球。”

至于俄罗斯主要出口产品只有能源

新华社特稿

### 回应美方的暂缓援助

## 杜特尔特:别了,美国

菲律宾总统罗德里戈·杜特尔特17日说,他将针对美国暂缓一项对菲援助项目“以牙还牙”,驻菲美军应准备走人。

美国驻菲律宾大使馆15日说,美国政府援助机构“世纪挑战集团”决定明年起暂缓向菲提供一项总额约4.3亿美元的5年期援助,理由是“严重忧虑”杜特尔特的大规模禁毒行动引发的“法治问题”。

这是美方针对杜特尔特政府“人权和法治问题”采取的一项实质性回击措施。

杜特尔特结束了对新加坡的访问,返回菲律宾后于17日凌晨在老家达沃市举行记者会,对美国暂缓援助作出回应:“以牙还牙。如果你们能这么做,我们也能。有来有往。”

“如果我们是一个非常危险的国家……为什么你们不干脆离开?”他质问道。

“我们不需要你们……再见,美国。你们准备好离开菲律宾,准备好《访问部队协定》被彻底废除。”杜特尔特说。这份1998年签订的协定为美国在菲律宾驻军的法律基础。

杜特尔特表示,当他重新审视两国另一份军事文件《强化防务合作协议》后,将“很快”做出决定。

美国国务院一名发言人表示,美方已经注意到杜特尔特的表态,不过菲方尚未就改变任何双方合作的事项通知美方。

菲律宾外交部长佩韦托·亚赛16日表示:“如果美国这次延迟对菲援助的决定是想让我们屈服,那么我们做不到。”

杜特尔特先前已经表示,“不稀罕”美国的援助。他16日说:“我们不需要(美国的)钱……东南亚的政治形势正在变化。”

杜特尔特再次公开表达了对美国现任总统贝拉克·奥巴马的不满:“我会等着,等奥巴马消失。”

同时,他赞扬了共和党籍新当选总统唐纳德·特朗普,表示自己与特朗普言行举止风格相似,是“一路人”。“你的嘴就像我一样,我喜欢。是的,总统先生,我们两个相似。物以类聚,人以群分。”

新华社特稿

### 聚焦 叙利亚局势

## 阿勒颇撤离进程中断一天后恢复



12月16日,人们乘坐汽车从叙利亚阿勒颇东部地区撤离出来。新华社发

据新华社大马士革12月17日电(记者车宏亮杨臻)

叙利亚军方17日说,反政府武装当天将继续撤离叙北部重镇阿勒颇。此前,因反政府武装未能遵守协议,阿勒颇撤离进程已中断一天。

叙军方消息人士告诉新华社记者,政府军已同意恢复撤离进程,但反政府武装需要遵守协议并允许平民从被其包围的伊德利卜省什叶派小镇卡夫

拉亚和福阿撤离。

阿勒颇撤离工作从15日下午开始进行,预计撤离总人数为1.5万人,其中包括4000名反政府武装人员。至当地时间16日早晨,已有包括反政府武装人员及其家属在内的8000多人从阿勒颇撤离。但据叙利亚媒体16日报道,反政府武装当天阻挠平民撤离卡夫拉亚和福阿,从而影响阿勒颇撤离进程。

更多时事热点  
请扫描二维码,关注  
本报微信公众号:  
媒眼看天下

